

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Inscripto como Correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO
DEL
Diario de la Marina.
AL DIARIO DE LA MARINA.
HABANA.

España

DE HOY

ROGATIVAS

Madrid, Julio 7.—Ayer se efectuaron en la Capilla del Palacio Real solemnes rogativas públicas por la vida de S. S. el Papa.

También se han efectuado rogativas con el mismo motivo en las demás iglesias de Madrid.

VISITA

El Sr. Silveira, Presidente del Consejo de Ministros, ha visitado al Nuncio del Papa, para expresarle, en nombre del Gobierno, el vivo deseo de que el Romano Pontífice recobre la salud.

LAS CORTES

En seguida que termine en el Congreso el debate sobre el Mensaje de la Corona, se suspenderán hasta Octubre las sesiones de las Cortes.

MALAS NOTICIAS

Aumenta en Barcelona el número de huelguistas.

La situación en aquella capital va agravándose, porque se teme una huelga general.

RUMORES INFUNDADOS

Hemos tenido ocasión de hablar con respetables personalidades de la colonia alemana, quienes nos han manifestado su contrariedad y su disgusto por las infundadas especies que recientemente se han hecho circular sobre supuestas reclamaciones de Alemania al gobierno de Cuba.

Según esas distinguidas personas, que tienen muchos motivos para estar bien informadas, no hay ni el más ligero pretexto que autorice para suponer tales propósitos en el gabinete de Berlín. El Cónsul de Alemania en esta capital ha declarado oficialmente que son por completo inexactos dichos rumores y que su gobierno no se propone mantener con el de Cuba las más cordiales relaciones.

Mucho celebramos que así sea, para sosiego del país y para el mejor afianzamiento de sus nuevas instituciones, cuya mejor garantía estriba en la cordialidad de sus relaciones con todas las demás nacionalidades. Y esta impresión tranquilizadora se ha de confirmar con la próxima llegada del Ministro residente de Alemania, distinguido funcionario cuyos antecedentes permiten asegurar que ni ha cometido ninguna indiscreción, como si quiera fuese irónicamente, indicó un

periódico, ni hará nada que no sea altamente favorable a la buena amistad entre su nación y la República Cubana.

UNA CARTA

Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA.

Muy distinguido y apreciable señor:

Con motivo de un escrito intitulado, *Verdades Claras*, que vió la luz en *La República Cubana* del 20 de Junio último, hizo el DIARIO el 22, en la edición de la tarde, muy atinadas reflexiones con el título de *La Voz de la Razon*, y las hace el 27 de Junio, desde Washington, su ilustrado correspondiente, en la edición de la mañana del 3 de Julio.

Pero entre las atinadas reflexiones del DIARIO, hay una especie de San Benito para *La República Cubana*, que suplico a Vd. aclarar en gracia a la justicia y sentimientos de su director, por más separatista que fuera toda la vida.

Dice el DIARIO: "A buena hora viene a exhumar esos recuerdos y a entonar esas lamentaciones *La República Cubana!* Ahora que el mal ya no tiene remedio!"

En primer lugar, *La República Cubana* no existía cuando se concertó, si es que hubo concierto, la intervención armada entre americanos y revolucionarios; y en segundo, su Director, el señor Juan G. Gómez, estaba bajo la vigilancia del Gobierno español en las prisiones de Ceuta, y mal podía tomar parte alguna a favor ó en contra de la intervención.

Yo ni trataba entonces al señor Gómez, ni conocía sus virtudes de hombre público, ni sus sentimientos de raza, puramente latinos.

Sólo sabía que era un ilustrado separatista de la escuela de Salmerón y Pi y Margall, con quienes yo nunca co-

mutué, porque siempre he creído que las formas de Gobierno son meros accidentes y no bases sustantivas para el bienestar y libertad de los pueblos.

Pero hoy conozco bien al señor Gómez, y me atrevería a asegurar que se hubiera opuesto a la intervención americana en las condiciones que se hizo, como se opuso a la Enmienda Platt.

De lo que estoy seguro es de que, autonomía por autonomía, preferiría el señor Gómez la española a la americana, salvo que yo me equivoque por primera vez al juzgar a los hombres.

En cuanto al ilustrado correspondiente del DIARIO, que ha leído con alguna amargura la conversación copiada de *La República Cubana*, quiero expresarle desde aquí que también yo he trasladado al papel con amargura esa conversación; pues en el año 1894—el de más producción y abundancia en Cuba—al ver la división de los españoles y que los cubanos ya lo estaban, porque muchos figuraban como autonomistas y venían conspirando desde 1892, escribí un folleto político (1) que de ser atendido y practicado cuanto en él se proponía, se hubieran evitado el sacrificio de tantas víctimas y la pérdida de tantas propiedades, y Cuba estaría más próspera y tranquila de lo que está hoy.

Por cierto que el folleto gustó en Madrid, y a los cuatro años me otorgó el Gobierno, con la autonomía a Cuba, una recompensa honorífica por él.

Pero la autonomía vino tarde, y aunque los revolucionarios la hubieran aceptado, siempre hubieran hallado un *Maine* los americanos para pretexto de sus fines.

Si ahora los cubanos siguen divididos, acabarán por perder la autonomía que le queda a Cuba con los americanos; pero unidos, y con ellos los miles de españoles que hay en la Isla, bien pueden alcanzar por medios pacíficos

(1) *Verdades amargas y Consejos prudentes*, por un yankee español.—Imprenta Ruiz y Hermano.

la absoluta independencia y el bienestar y tranquilidad de este país.

Y para esto es el DIARIO un factor poderoso, cuya gloria de servir a Cuba y a España nadie le disputará, y cuyo premio forzosamente ha de recoger de cubanos y españoles, que igualmente deben estar interesados en el bien de Cuba.

Para concluir, Sr. Director: Nací en España, a la cual amo y quiero como a Cuba; soy suscriptor antiguo del DIARIO, y vengo leyendo la prensa y estudiando la política de treinta años a la fecha; y de mis observaciones he deducido que el convencionalismo y el interés personal se sobreponen en política al bien general y a las mismas independencia y libertad muchas veces.

Sólo he conocido y trato a dos hombres de mucho valer, que son dos caracteres parecidos a Pi y Margall. Dicen y hacen en política lo que sienten. Son hijos de sus convicciones y de su honradez política, é irreductibles a componendas y amañitos, que limiten ó resten libertad a su pueblo y lo reduzcan a morirse de anemia y pauperismo.

Los dos siguieron diferente escuela y llegaron por diferente camino al término en que hoy se hallan, pensando y sintiendo de la misma manera, por el presente y porvenir de Cuba, y combatiendo la americanización de este país, por más que el uno está retraído de la política y no sé que los dos se entiendan ni se traten.

Estos dos hombres son Rafael Fernández de Castro y Juan Gualberto Gómez.

El día que estos señores ocupen en su país los altos puestos a que están llamados por su inteligencia y amor a Cuba, cambiará lentamente aquí la política y se convencerán los timoratos de que Juan Gualberto Gómez no es un radical de barricada, y los revolucionarios de que Fernández de Castro es tan amante de su país como el primero entre ellos.

Si no lo fuera, no se hubiera quedado aquí, que le sobran recursos para vivir en el extranjero con comodidad, y tiene talento para figurar en primera fila entre los políticos y hombres de ciencia de España, donde es bien conocido y sería muy apreciado por sus méritos personales y políticos.

Anticipándole las gracias por estas aclamaciones en lugar preferente del DIARIO, se despide de Vd. y b. s. m.,
X.

La carta precedente, que hemos leído con interés y que publicamos con gusto, ratifica cuanto habíamos escrito con el título de *La voz de la razón* y justifica la amargura que, ocupándose en el mismo asunto, se traslucía en una reciente carta de nuestro correspondiente en Washington.

El señor X lava de todo pecado al señor don Juan Gualberto Gómez en cuanto a las consecuencias que para Cuba—y para Puerto Rico y Filipinas—ha tenido la guerra separatista. Como jamás hemos atribuido al respetable—y en esta casa muy respetado—Director de *La República Cubana* una responsabilidad especial y personalísima en los acontecimientos que han cambiado la faz política de Cuba, no tenemos por qué recoger y contestar los argumentos que en la carta del señor X tienden a justificar la conducta del señor Gómez.

La historia, y no el señor X ni nosotros, pronunciará acerca de dicho acontecimiento su juicio definitivo. No hay desgraciadamente por qué volver los ojos al pasado,

BAÑOS DE SAN DIEGO EN LA HABANA

Antiguo del "Dr. Gordillo"

GALIANO NUM. 108.—Director: A. LOSADA.
Este establecimiento montado a la altura de los mejores, cuenta con la verdadera solución de sulfuro de calcio que es la que produce los manantiales de San Diego, no empleando en absoluto el sulfuro de potasa, que nada cura, los de atrecho, alcalinos, Vichy, balsámicos &c.
Baño Eléctrico: curación rápida en el agotamiento nervioso, pérdidas nocturnas, impotencias, cansancio por el estudio y todo los males nerviosos se curan con prontitud y estabilidad con las DUCHAS ELÉCTRICAS.

Esta casa cuenta con una señora muy práctica para la administración de los baños a las Sras.
Abono de 10 baños mediantes \$3-50 plata
Id. id. id. duchas id. \$2-50 id.
Lata para 20 baños de San Diego con su indicación \$5-30 oro
Baños de aseo con servicio. 0-20 pta.
C 1097 26 I-24 Jun

CUBA Y AMERICA

REVISTA ILUSTRADA

Se publica todos los domingos, un magazin mensual y cuadernos semanales de gran lujo con una portada de dibujo distinto en cada número, impresa en colores: numerosos y brillantes grabados confeccionados en Filadelfia, Nueva York, Barcelona y en la Habana por Tavira.—Colaboración de distinguidos escritores sobre política, intereses generales, arte, crítica y literatura.—Publica una novela en serie.—Posee su tipografía y prensas propias, las más modernas para la obra tipográfica que realiza la imprenta EL TRABAJO, Amistad 63.—Lectura abundante, instructiva y amena: un volumen de 60 páginas al trimestre y más de 30 grabados.

Subscripción mensual 80 cts. plata Española.

Están ya a la venta a DOS PESOS PLATA en esta Administración los cecos ejemplares que quedan del número de 20 de Mayo, América en 1903.—Se regulará a los que se suscriban por un semestre.

EL LAUD DEL DESTERRADO

A 30 centavos plata

LA EPOCA Sedería y Ropa

JULIO

Quarto creciente. Luna llena el 9

Sol: de 4.32 a 7.36

6

Inauguración del departamento de tejidos y fantasías en la ÉPOCA.

LUNES

SANTOS: Warandos, alemaniscos, creas, cotanzas, nansus, madapolanes y en telas de verano, lo mejor y más selecto que produce la caprichosa moda.

Neptuno y San Nicolás

C-1208

3t-4 1m-5

Alvarez, Cernuda y Comp.
OBISPO 123

TRIPLE SEC DEL "DECANO"
No es licor: esté tranquilo Aldabó. Este TRIPLE SEC, es un refresco delicioso y sabrosísimo. Nada puede ser más propio para estos días de asfixiante calor; pues a pesar de ser sumamente frío, sus condiciones tónicas evitan el cansancio del organismo.

TRIPLE SEC del "DECANO."
¿Quién lo prepara?

EL NECTAR SODA
San Rafael núm. 1.

COMÉ

JEN Me encargo de matar el COMEJEN en casas, pianos, muebles, carruajes y donde quiera que sea, garantizando la operación 40 AÑOS de práctica. Recibe avisos en la Administración de este periódico y para más prontitud en mi casa. Por Correo en el CERRO, calle de Santo Tomás n.º 1, esquina a Tullipán. RAFAEL PEREZ. 652 13c-23-15m-23

MARTES 7 DE JULIO DE 1903.

FUNCION POR TANDAS

A LAS OCHO y DIEZ.

EL SR. JOAQUIN

A LAS NUEVE y DIEZ.

EL TERRIBLE PEREZ.

A LAS DIEZ y DIEZ.

LA ALEGRIA DE LA HUERTA

JESUS CERVIÑO
Sastrería y Camisería.
En esta nueva casa encontrará el público un completo surtido de todo lo que se fabrica en Europa concerniente a los dos ramos. ESPECIALIDAD EN CORTE Y COFECCION.
OBISPO NUM. 22.—HABANA.

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS
la Curativa, Vigorizante y Reconstituyente
Emulsión Creosotada DE RABELL.
HEROICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PECOHO.
alt ay d 1

TEATRO DE ALBISU
GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA
Función por tandas
85ª FUNCION DE LA TEMPORADA
c n 1199 1 J1

PRECIOS POR CADA TANDA.

Grillés 12, 25 ó 3er piso sin entrada. \$2-00
Palcos 1.º ó 2.º piso ídem. \$1-25
Laneta con entrada. \$0-50
Butaca con ídem. \$0-50
Asiento de tertulia con ídem. \$0-30
Ídem de paraiso con ídem. \$0-30
Entrada general. \$0-30
Entrada á tertulia ó paraiso. \$0-20

El domingo 12 un grandioso MATINEE dedicado a los niños, con 3 zarzuelas nuevas.

SOMBREROS DE DRIL BLANCO DE ALTA NOVEDAD,
PARA PLAYAS Y SPORT.

A UN PESO PLATA.

GABRIEL RAMENTOL

Obispo 62 1-J1

Fumen "Eminencia" SON LOS MEJORES Cigarros

Habaneras

NOTAS

Signen muy favorecidas las tardes artísticas de la Sociedad de Conciertos.

El domingo la concurrencia era muy numerosa.

Todos los palcos ocupados.

Y esmaltando aquel selecto concurso la presencia en la sala de Martí de un grupo de damas pertenecientes al mundo habanero.

Del programa se hicieron repetir la fantasía de Tosca, el extracto de Carmen, los bailables de Gioconda y la Patruilla Turca.

El resto del programa, todo, por igual, muy aplaudido.

Para el concierto del domingo próximo está combinándose un bonito programa.

El don de la tarde será la suite de aires españoles escrita expresamente para la Sociedad de Conciertos por el distinguido maestro Fernando Carricer.

Finalizará esta primera serie con atenciones brillantes.

Creo que es en el penúltimo concierto donde se ejecutaran obras de los célebres maestros cubanos, Espadero y Villate, y en que la señorita Angelina Sicouret, la meritisima profesora, dejará oír el bellísimo Oletto de Rubinstein.

Estudiase el Preludio de Los Maestros Cantores, de Wagner.

Es un arreglo hecho por Valenzuela. Y ahora una petición que en nombre de varios dilettanti hago a la Sociedad de Conciertos.

¿Por qué no hacen figurar en el programa del domingo unas tandas de valses de Ganne y las bellas y rítmicas danzas líricas de Brankst?

Seré complacido!

Rosario Soler de Osoro, "la patica", aquella triple que tuvo en Albist una corte de admiradores y enamorados, deja la zarzuela para dedicarse a la ópera.

Por carta que de Madrid acaba de recibir un distinguido amigo me sabe que la bella artista sevillana ha salido para Italia a fin de hacer en el Conservatorio de Milán sus estudios musicales.

Así realizará Charito Soler lo que fue el sueño de toda su vida: Cantar en el Real de Madrid.

Azul y Rojo abre en sus páginas un nuevo concurso bajo esta pregunta: ¿Cuál es la señorita más bella de la Habana?

El simpático semanario que dirige el señor Alfredo Montes da en su número del domingo la explicación de este certamen.

Entre otras cosas, dice, en la plana de honor, lo que extracto a continuación:

"El trono de la Belleza habanera está hoy vacante. La que fué proclamada por el voto general Reina, en público certamen, ha sido consagrada recientemente por el matrimonio para reinar en un hogar: la que fué encantadora soberana, señorita Silvia Alfonso, es hoy la señora Alfonso de Terry.

La votación será por medio de papeletas que aparecerán en la cubierta de esta Revista durante diez números consecutivos. El voto será anónimo. En cada número se publicarán los nombres de las señoritas que hayan obtenido cierta cantidad de votos. En el escrutinio general se proclamará como Reina de la Belleza a la Habana a la señorita que mayor número de votos obtenga, y Damas de Honor a las seis señoritas que sigan a ésta en el orden de la votación, y las triunfadoras serán obsequiadas con artísticos y valiosos objetos que ofrecen acreditados establecimientos de esta capital, y cuya relación no publicamos hoy por falta de espacio."

Ya, apenas iniciado el concurso de Azul y Rojo, han empezado a sonar los nombres de varias candidatas.

Miguel Angel, el simpático cronista de La Discusión, presenta como candidata, en su nombre y en el del popular periódico, a la señorita Nena Herrera y Armenteros.

Me voto va para otra señorita que es la admiración de toda nuestra sociedad: María Albarrán.

Una reina sin necesidad de los triunfos del torneo.

Toda la atención del smart habanero está puesta en el baile del sábado en la playa.

En la junta del domingo, presidida por Toco del Calvo, se tomaron los últimos acuerdos relativos a la fiesta.

LA CUESTION DEL DIA

El gran edificio que expresamente va a construirse para el popular establecimiento de ropas EL CHALET HABANERO.

Las obras darán principio definitivamente el día 15 DEL MES DE JULIO.

El Palacio, así debe llamarse, ocupará la manzana comprendida entre las calles de Jesús María, Compostela, hasta el arco de Belán.

Concluida tan magistral obra—dentro de seis meses—EL CHALET HABANERO dará la nota como nadie de sus colegas: ocupará dos pisos y para la planta alta instalará un gran elevador.

A su tiempo se irán anunciando las grandes reformas de acuerdo con los principales adelantos del siglo actual.

Interin se impone la liquidación forzosa de todas las existencias que guardan los anaqueles de EL CHALET HABANERO.

Hay que desalojar el local para la facilidad de los trabajos y urge, precisa, liquidar antes la mercancía que hay almacenada.

No hay más plazo para que el público disfrute de esas verdaderas gangas que el señalado hasta la primera quincena del mes de Julio. No se hace elección en los precios: todos los artículos que abarca el giro de ropas y que es a lo único que se dedica EL CHALET HABANERO, sufrirán el mismo descuento; EL CINCUENTA POR CIENTO.

Conste que la liquidación es verdad y conste también que las mercancías de EL CHALET HABANERO son importadas directamente de los principales fábricas del mundo.

El Chalet Habanero

COMPOSTELA Y JESUS MARIA.

NOTA: Las damas serán obsequiadas con un precioso abanico fabricado exclusivamente para EL CHALET HABANERO.

Hasta el día de mañana solo se darán invitaciones, de 3 a 5 de la tarde, en Obrajía 37, escritorio del señor Pedro Hernández, presidente del Habana Yacht Club.

Cada socio pedirá, por escrito ó verbalmente, la invitación, y esta se le remitirá, previa conformidad del comité especial, por correo.

Es probable que el jardín El Fenix se encargue del decorado de la casa.

La orquesta, como siempre, la de Torroella.

Una boda esta noche. La blonda y gentil señorita Flora Casuso con el distinguido joven Alfredo de Castro.

Se celebrará en la iglesia parroquial de Monserrate.

Hora: las nueve.

ENRIQUE FONTANILLS.

COMIDILLA

Leí ayer en este diario, edición de la tarde, algo que se refiere al batallador amigo y compañero Ricardo—corazón de león—Arnautó de Perpignan—surrelmér, y en cuanto lo he leído

"Hame dado en la nariz olor á barraganía"...

judicial, que es, de las barraganias más penibles, la que más merece pena de azotes y atencamiento, agravado con pellizcos mentidos y arañazos hondos a uña de licenciadillo—guarda, Pablo!—hurón y perrenque.

Pues ¡voto va! ¡han sudado poco los representantes del pueblo y sus papás los senadores—papás, porque les llevan de la mano—para pensar, preparar, dar á luz y sacar adelante la ley de Amnistía; hase temido poco el voto del Presidente y hase recogido menos el pueblo al ser referendada la ley que pu so paz en tantos pechos, llevó el consuelo á tantos hogares, y arancó á las almas tantas frases de agradecimiento y fraternidad, para que ahora venga un tercero en discordia sacándole hilachas, poniéndole peros y cortapisas y jurando por Meco y señora—la bula—que él se quedará con carne en los dientes!

Y de tantos pecadores como han sido abuelitos por la ley de la Amnistía, sólo se niega la absolución general al supuesto delincente de imprenta! Pues ¿qué no tienen jueces y fiscales a quienes encadenar á la Ley, crimenes espantosos donde hacer luz con el candil de Thémis, desvalidos que apoyar, despojados que resarar, secuestrados que devolver á la sociedad y á la familia, y claudicadores que expulsar á latigazos del templo! Tau para poco es la ley que no sabe castigar ultrajes, lavar honras y descubrir crimenes, y se detiene, estaciona y anula escudriñando en nonadas y nifierías, ridiculizando y rebajando su ministerio y poniéndolo á los pies del común sentido!

Estamos condenados para siempre á enloquecer de terror cada vez que se hable de justicia, y ha de ser la justicia un látigo para el pueblo y un filón de oro para los que debieran postrarse y orar ante la cruz de su espada!

Contesto que Si, Padre, á las anteriores preguntas, y añado por mi cuenta y por la de los innumerables mártires que padecen bajo el poder del Código, que ahora no se administra la justicia con la espada, sino con la vaina.

Por el olor que dije que mediera en la nariz á barraganía judicial, pienso que se trata de resucitar la causa pendiente contra Arnautó, por delitos de imprenta, ó que se trama la incoación de un nuevo proceso. Si se trata de un nuevo proceso será motivado por haber dicho el de Perpignan—en el Hospital número uno!—que se llamaba Juan Barbales.

Por las barbas de Juan Barbales, por las de Perpignan, por todas las de Jaime el Barbudo, por las de Barbarroja y Barba-Azul—¡chip!—por el papel de barba y por la mitad y un pelo de las más, juro y voto, y vuelvo á jurar y á votar, que no he visto en los días de mi vida, que no son pocos, más donoso caso que el que presento, más que á la consideración, á la burla de mi auditorio.

Bueno que se persiguiera al de Arnautó cuando se llamó Andana, y desde su nebuloso retiro dió mañaca y jaque y casi mate á los que bebían sus vientos; pero ¡por llamarse Barbales! Ahora que enrocó y de Andana pasa á Barbales se le quiere procesar!

Entonces ¿cómo quiere la justicia mínima que se llame el de Perpignan? ¡Botija verde!

Oh, Thémis, manoseada y temida Thémis; levántate, enséñate y reina en más puro reino; respira más pura atmósfera y no descendas á chiquilicuaterías; sé Diosa y no barraganía; inspira esperanza y no terror; danos consuelo y no nos hagas dar diente con diente; puedan más tus alas que tus pies y haz que cuando acudamos á tí te busquemos entre nubes y no entre el lodo de las pasiones. Naciste para volar, no para revolcarte; respira en los ideales y no hoces en las bastardías; castiga, no vengues; corrige, no ultrajes; sé fuerte, no traidora; anonda con los rayos de la razón, no deshonres con los de la ira; entregate á los Dioses, no á los ganapanes; se espada y no seas vaina!

ATANASIO RIVERO

La Academia de San Alejandro

Son dignos de elogio los frutos que de día en día viene produciendo la Academia de Pintura de San Alejandro, creada por la Sociedad Económica de Amigos del País. El entusiasmo que allí impulsa á profesores y discípulos ha venido comprobándose en obras de arte que han merecido espontánea celebración de los doctos en la materia. Llama la atención el empeño de los educandos por la asidua asistencia al trabajo, y los esfuerzos que hacen por adelantar.

Hay emulaciones fogosas por lo impulsivas, graciosas por lo motivo. Todos quieren premios y emblemas que los justifiquen; alardes, ostentaciones naturales, que indudablemente dan calor á la idea y vigorizan la fe que los lleva en derechura hacia el deseado éxito.

Hemos visto allí siete cuadros de la Srta. Teresa Quiñero Verma; todos han sido apreciados con buenas notas. El que lo heredó no lo hurtó: es biznietita del gran Verma, Director fundador de aquel Instituto; no pasará ni edad de diez y ocho años la premiada señorita.

Cuando salimos del mundo de las pequeñas y nos engolfamos en esas atmósferas llenas de vigor sano y lozanas perspectivas, el corazón siente, el espíritu se ensancha y columbra un porvenir más sereno, más halagüeñas realidades, de estas que con indolente indiferencia soportamos.

Llor al Sr. Torriente, profesor de la mencionada señorita; perdone su modestia si parafraseando á Wellington exclamamos: Cuba agradecida os celebra porque habeis cumplido y seguireis cumpliendo con vuestro deber.

PUBLICACIONES

EL HOGAR

Gallarda muestra de la actividad de nuestro muy distinguido compañero en la prensa Antonio G. Zamora, es el número de El Hogar, publicado el domingo último. De la primera á la última plana todo es allí selecto, todo bien presentado.

En su plana de honor el retrato encuadrado en magnífico dibujo del señor Antonio Palomino, Consul de Méjico en Cuba. Este retrato va seguido de un precioso artículo acerca de Méjico en Cuba.

La distinguida dama María Villar ocupa otra de las páginas.

El retrato del doctor Varela Zequeira, el del afamado dentista Virgilio Zayas Bazan, un artículo descriptivo con siete grabados de la importante asociación de crédito El Guardian, diversos grabados de palpitante interés y artículos y versos de plumas conocidas todo esto en conjunto forma el número último de El Hogar que cierra una interesante y variada crónica de salones de Enrique Fontanills, repleta de noticias de sociedad.

Sin disputa de ningún género que El Hogar es un gran exponente de nuestra cultura y las familias todas deben proteger á Zamora en su afán de presentarle todas las semanas un periódico selecto de amena y sana lectura.

El Hogar hoy día ha crecido en interés y amabilidad y su circulación es tan grande hoy como la de algunos diarios, razón por la que el comercio prefiere siempre ese periódico para los anuncios de sus mercancías.

Esta es la verdad de los hechos.

BOLETIN DEL CENTRO DE COMERCIANTES

Oportunamente hemos recibido el número correspondiente al mes de la fecha de la importante publicación cuyo nombre precede y que con tanta competencia dirige el señor don Laureano Rodríguez, Secretario de la referida Corporación.

El sumario de las materias que contiene el número á que nos contraemos, es al igual de los de todos sus predecesores, interesantísimo para el comercio y la industria.

TENTATIVA DE HURTO Y LESIONES

El menor Armando Taboada Rosa, de siete años de edad y vecino de Indio número 11, fué asistido ayer en el centro de socorro del tercer distrito de la fractura completa del húmero derecho, de pronóstico grave.

Esta lesión la sufrió casualmente al encontrarse á la puerta de su domicilio y haber tropezado con él, haciéndole caer, un parlo que iba buyendo de la persecución que le hacían varios paisanos y tres polifías.

Dicho parlo para hacer retroceder á sus perseguidores, les arrojó una piedra, la cual alcanzó al vigilante 793, causándole una lesión leve en una mano.

Dicho parlo, que pudo ser detenido, era acusado por don Miguel Luíz, vecino de la calzada del Monte, por el delito de tentativa de hurto.

HURTO AL DR. VALDES

Ayer fueron detenidos los menores Eliseso y Raul Yanes, aprendices de mecánica dental, los cuales son acusados por el Dr. Pantaleón J. Valdés, vecino de la calzada de Galiano 58, como autores del hurto de varias prendas y herramientas de cirugía dental, valuadas en 78 centenes.

Dichos menores confesaron ser cierta la acusación que se les hace, y que por tres ocasiones distintas sustrajeron las prendas, y después de fundir el oro, lo vendían á un platero de la calle de Neptuno número 13.

Este resultado ser D. Mariano Mascella, quien se negó á declarar hasta que se consultase con su abogado.

La policía puso á la disposición del Juez del distrito Centro á Mascella y los menores expresados.

En esta casa hay también para las señoras un bonito reservado. Mejora, por cierto, desconocida hasta hoy en la Habana.

SALÓN-TEATRO CUBA.—Las dos tandas de la función de esta noche en el teatro Cuba se llamarán con dos bonitas zarzuelitas.

A primera hora, ó sea á las ocho y media, irá la reprise de la zarzuelita La gente del bronce, libro del señor Numa y música del maestro Palau; la segunda tanda se llenará con Los efectos del cinturón, obra donde Blanquita Yáñez y Raul Delmonte son siempre aplaudidos.

El sábado: estreno de La Corte de Coco Seco, original de Manolo Saladrigas. Exito seguro.

RETIETA.—Programa de las piezas que ejecutará la Banda Española en la retreta de esta noche en el Parque Central:

Polka Besos de amor, Milpáger. Sinfonía de la ópera Estrella, Arcas. Popurrít Aires Españoles, Ortega. Fantasia sobre motivos de la zarzuela Chateau Margaut, Caballero. Vals, Piaggio de Felicitá, Mattiozzi. Pasodoble Cognac Domecq, Ortega.

El Director. M. Ortega

LA NOTA FINAL.— En el programa de las fiestas de un pueblo se lee: "Se celebrarán carreras: una de burros y otra de cerdos."

Nota. Sólo podrán tomar parte en ellas los vecinos de este término."

ESPECTÁCULOS

TEATRO NACIONAL.—No hay función. TEATRO PALMET.—No hay función. TEATRO ALBISU.—A las 8'10: El señor Joaquín.—A las 9'10: El terrible huérez.—A las 10'10: La alegría de la Puerta El domingo 12, gran matiné, con rebaja de precios.

TEATRO MARTÍ.—A las 8'10: El barbero de Sevilla.—A las 9'10: La Revoltosa.—A las 10'10: La salsa de Aniceta.

TEATRO ALHAMBRA.—A las 8'15: Luna de embuste.—A las 9'15: Moria Belén.—A las 10'15: Un baño trascendental.

SALÓN-TEATRO CUBA.—A las 8'1/2: La gente del bronce.—A las 9'1/2: Los efectos del cinturón.—El domingo 12: gran baile después de la función. EXPOSICION IMPERIAL.—Galiano 116 Nuevas vistas.

ANUNCIOS

Academia Militar Incorporada Locust-Dale. LACUST-DALE, VIRGINIA

Cursos completos de CLASICA, MATEMATICAS Y COMERCIO. Seis competentes profesores. Pídanse catálogos ilustrados. Honorarios \$3-30. Director, W. W. BRIGGS, alt 27-1.

MAISON DOREE.—Gran casa de huéspedes de Soledad M. de Durán.—En esta hermosa casa toda de mármol, se alquilan habitaciones elegantemente amuebladas á familias, matrimonios ó personas de moralidad, pudiendo comer en su habitaciones sin aumento. También se manda comida a domicilio. Consulado 124 esquina a Animas. Teléfono 230. 672 46-6-4m5

SE ARRIENDA en término municipal de Almirante una hermosa finca de tres caballerías de tierra superior para tabaco y toda clase de siembra, con pozos, frutales, cañerías, cujes y casas de tabaco y viviendas. Tiene un hermoso palmar y guayabal cercado, propio para la crianza de ganado de cerdos y vacunos, árboles frutales, etc. Informes en Guira de Melena, Miguel Campa, finca Xenea 6 en Compostela n. 112. Habana. 6380 8d 5 8t-6

SE SOLICITA al maestro de obras D. Fernando Cano el portero de Zafeta 24 informará. 6533 44-4m5

SE DESIEN unos altos de moderna construcción apropiados para un hombre soltero de dos ó más habitaciones, baño y cocina, entrada completamente independiente. Dirigirse por escrito á J. L. Sección de anuncios del "Diario de la Marina". 6856 17-3m8

CENA EN "EL JEREZANO" Esta noche, hasta la una CENA por 40 cts. JULIO 7

Bistec de Hígado Oví. Yuca con molo. Pescado á la lártara. Postre, pan y café. Un vaso de vino Rioja. Almuerzo, comida ó cena desde 40 centavos. Hay tiquetas á 40 y 50 centavos con descuento de 15 p. Gaspacho fresco á todas horas. Gran almuerzo para viajeros y cazadores \$1 plato PRADO 102. Teléfono 156. 5725 28-12 4m-13Jn

ACADEMIA DE SOLFEO, PIANO Y TEORIA MUSICAL. De la Señora. Carolina de la Torre de Ayarza. Cuatro clases semanales, 3 pesos al mes. Clase particular, 1 dóbion. A domicilio, precio convencional. Rayo n. 37 6665

EL PALACIO DE CRISTAL RESTAURANT Consulado esquina á San José FRESCOS DE ESPAÑA Merluza, Sardinias, Manteca, Quesos frescos. Y los más exquisitos platos de la cocina de esta casa. c 1204 6-4

Dr. M. Vieta HOMEOPATA Obrajía 57 esquina á Compostela.—No hace visitas, solo consulta de 8 á 10, a. m. Especialidad. Señoras, estómago, ojos, impotencia y secretes. Numerosas personas curadas en pocos días, después de muchos años de padecer. Informarán á los que no tengan fé. 5989 26 1-10 Jn.

PATRONES. fomados á medida sin retoque. Aguacate n. 69, altos, entre Murralla y Sol. 5957 26-10 Jn

EN OBISPO 54 está LA CASA de los ESPEJUELOS Dispuesta á vender por un CENTEN un Armadura de Oro con Piedras del Brasil. Por un LUÍS: Lentes ó Espejuelos de oro relleno con Piedras de 1. A \$3 plata de Níquel con cristal de Roca. Se realizan mas de 10.000 Espejuelos y Lentes desde medio peso.

EN "EL ALMENDARES" c 1915 alt 261-6 Jn

Imprenta y Rotocopia del DIARIO DE LA MARINA NEPTUNO Y SUCJETA.

DE TODO UN POCO CONTEMPLANDO UNAS FLORES. Sois bellas, ¡el más cuando el claro espejo que nunca se equivoca, retrata en su magnífico reflejo mis ojos y mi boca; cuando el recuerdo del placer soñado colorá mi semblante, y reduce desnudo y acarado mi seno palpitante, ser flor como vosotras me figuro, que moriré de frío si no me dá el amor su ambiente puro, las penas su rocío. Aun es más suave que la grata esencia que en torno vuestro flota, el perfume de paz y de inocencia que de mi pecho brota. Pero vence á la vuestra mi ventura, pues para el alma tierna, Dios reservó benigno en el altura la primavera eterna. Manuel del Palacio.

Anagrama. (Por Rey Mora.)

Evarista Garro Teca. Con las letras anteriores formar el nombre y apellido de una simpática señorita de la calle de Prado.

Jeroglífico comprimido. (Por Juan de Lanús.)

TURAPO. Sustitúyanse las cruces por letras para formar en cada línea, horizontal y verticalmente, lo siguiente:

1 Vocal. 2 En maquiaria. 3 Tiempo de verbo. 4 Nombre de varón. 5 Tiempo de verbo. 6 Avo. 7 Vocal.

Sustituir los signos por letras, de modo de obtener en cada línea, horizontal y verticalmente, lo siguiente:

1 Consonante. 2 Embarcación. 3 Nombre de varón. 4 Sentido. 5 Consonante.

Cuadrado. (Por M. T. Rio.)

Sustitúyanse los signos por letras para formar en cada línea, horizontal y verticalmente, lo que sigue:

1 Nombre de varón. 2 Animal. 3 Ruido desapacible. 4 Tiempo de verbo. 5 Fiesta.

Cuadrado. (Por Juan Cualquiera.)

Sustitúyanse los signos por letras para formar en cada línea, horizontal y verticalmente, lo siguiente:

1 Animal. 2 Nombre de mujer. 3 Cortar. 4 Práctica en los tribunales.

Soluciones. Al anagrama anterior: JACINTA LERAS. Al jeroglífico anterior: DES-EN-G-AÑO. Al logogrifo anterior: ERNESTO.

Al rombo anterior: C D E S D O S E L C E S A R E O S E R I A O L E A O

Al segundo: C R E S C E S A L R